

大慈温暖 如沐春风

——2023 年大慈公益基金关爱上海老教授总结评估

2023 年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，三年疫情防控后老教授协会恢复常态化工作之年，抓住有利时机，把受影响的工作及时弥补回来。大慈公益为老教授送温暖成为协会工作一道靓丽的风景线，已成为老教授协会工作的传统项目。

一、概况

2023 年大慈公益基金慰问款给患大病重病，或因病生活不能自理的老教授送去了温暖，为 100 位老教授每人送上 2000 元慰问金，总计 20 万元，雪中送炭，温暖了受助的老教授。大慈公益基金情系老教授，关爱老教授，为他们缓解因治疗、用药带来的困难，在老教授群体中受到普遍赞誉。

二、特点和做法

1、领导重视 统揽全局

协会党组副书记亲自拜访大慈公益基金会领导，为大慈公益慰问款落地老教授协会商得一致，取得共识，为全年送温暖工作做出部署。

2、召开秘书长会议布置

协会分别召开两次高校秘书长会进行布置，明确利用春节假期及敬老节假期前后，结合传统节假时期，为老教授送温暖。明确慰问对象为当年确诊的大病重病患者，适当考虑以往遗留的困难老教授。同时要求高校老教授协会排查摸底，筛选名单，报送市协会审核。把温暖送到最需要关心的老教授手中，印制“上海大慈公益基金会 上海市老教授协会”落款的专用信封，学校老教协领导带队慰问，拍摄一

张照片留下温暖瞬间等。这些举措，烘托了送温暖的力度和氛围，扩大了此善举在老教授中的影响。

3、市、校老教授协会主要领导参加

高校老教授协会主要领导亲自带队，或上门，或去医院，或到养老机构慰问老教授。市老教协副会长、复旦大学老教协会会长陈立民，市老教协副会长、华东师大老教协会会长杜公卓、市老教协监事、上海海洋大学老教协会会长叶骏，东华大学老教协理事长邱高，上海海事大学老教协会会长宓为建，上海音乐学院老教协会会长徐孟东，上海电力大学老教协常务副会长庄民生、上海体育竞技中心老教协会会长蒋永谊等参加送温暖活动。

4、受助老教授符合大慈公益基金会要求

经审核，高校老教授协会送审名单，全部符合要求，申报材料齐全、规范。以今年新诊为大病重病患者，以及因病失去自理能力的老教授会员为主，适当照顾以前遗留的困难人员。患有胰腺癌、肺癌、颅内巨大脑膜瘤，非霍奇金淋巴瘤以及新冠病毒重症肺炎等恶性肿瘤患者占比 86%。其余为因脑梗引发的瘫痪或阿尔兹海默症导致的生活不能自理者，上占比 14%。

三、受助老教授和家属深表感恩之意

大慈公益关爱之举的温暖送到老教授心坎，舒缓医治、药费较大开支带来的一时困难，心灵上得到慰藉，感激之情油然而生。

交大俞仁康教授今年 2 月在赴美探亲期间作了胃癌手术治疗，5 月肠粘连两次手术，8 月因肠胃阻梗再复诊入院，最终于 9 月回到上海入住瑞金医院进一步医治。当交大老教协探望慰问他时，连连感谢祖国亲人的温暖之情。

复旦大学陈国栋因新冠重症住院，经抢救，生命体症才趋于稳定，仍需辅以呼吸机予以 CRRT 治疗。协会领导的看望和慰问，增强他战胜新冠疫情的勇气和力量。

华东师范大学杨孝培教授因患前列腺癌，术后在家休息。协会领导送上大慈关爱慰问金，给他全家送去温馨的氛围，大病中的杨教授高兴地拉上老教协领导，在阳光下照相留念，寓意他开心阳光的心情。

东华大学吴良因复发颅咽管瘤入院治疗，邱高理事长鼓励重病在床的吴良教授树立信心，战胜病魔，争取早日康复，赞扬他术后身体虚弱仍积极主持分会工作。病榻上十分虚弱的吴老师不断以“谢谢”来表达他来自肺腑的感谢之意。

上海音乐学院钱亦平曾担任市老教协理事，在市、校老教授工作中默默奉献十多年，付出了心血。罹患结肠癌，手术后需静养理疗，协会领导感谢她的贡献，在送大慈关爱的同时，送上一束鲜花，表达了祝愿她康复治愈的良好愿望。

上海电力大学沈兴良教授因脑梗后遗症，且诊断为阿尔兹海默症患者。行动迟缓日渐加重，卧床翻身困难，进食呛咳，入厕摔倒，需借助步行器行走，记忆力严重衰退，生活不能自理。学校老教协及时送去大慈关爱，家属深为感动，一定要代为感谢大慈公益基金。

上海海事大学张益民教授患恶性淋巴肿瘤（非霍奇金淋巴瘤）身体十分虚弱，他顽强与病魔争斗，面临长期疾病带来的心理压力，老教协领导与他交心聊天，精神上得到慰藉。

上海竞技体育中心水球队高级教练唐振鑫患有多发性骨髓肿瘤，长期的医疗、药费支出大，现病情恶化，需重新调整靶向化疗，老人长期瘫痪，住护理院，家庭经济雪上加霜。大慈送温暖，舒缓了他

一时的经济困难。

上海市老教授协会为患病老教授送去党和社会的温暖和关怀，提升了他们的幸福感、归属感和获得感。大慈公益基金的送温暖活动已成为老教授协会工作一道靓丽风景线，也是老教授协会工作的品牌。大家恳切期盼大慈公益基金将这一善举继续做下去。

上海市老教授协会

2024年1月5日

附照片：



图一： 交大老教协领导看望俞仁康老师



图二：上海市老教协副会长、复旦大学老教协会长陈立民、常务副会长兼秘书长姜良斌在医院看望慰问陈国栋老师。



图三：上海市老教授协会副会长、华东师大老教协会长杜公阜到家中
慰问患大病的杨孝培教授



图四：东华大学老教协理事长邱高看望病重中的吴良老师。



图五：上海音乐学院老教协会会长徐孟东看望患大病的钱亦平教授。



图六：上海电力大学老教协副会长兼秘书长庄民生看望沈兴良教授。



图七：上海海洋大学老教协会长叶骏看望患大病的姜仁良教授。



图八：上海海事大学老教协会长宓为建看望大病初愈的张益明教授。



图九：上海市竞技体育中心老教协会会长蒋永谊看望原上海水球队高级教练唐振鑫。